

为积累工作经验,美失业男创意大胆——

# 50周,50州,50份工作

美国加利福尼亚州 26 岁男子丹尼尔·塞迪奎自从 2005 年大学毕业后,始终没有找到一份稳定的工作。为了积累“工作经验”,好让自己的求职履历变得更充实,从去年夏天开始,丹尼尔决定先后花费 50 周时间,在美国 50 个州中尝试从事 50 种不同的工作,这意味着他每个礼拜就要换一份新工作。

## 求职 40 次被拒绝

在过去 4 年中,尽管丹尼尔寄出了 40 多封求职信,接受了一次又一次的求职面试,但他始终没能找到一份合适的工作。丹尼尔应聘的许多金融

行业的公司都以他“缺少工作经验”为由而将他拒之门外。于是,丹尼尔才想出前文所说的“无敌招数”找工作。

## 在 50 州找 50 份工作

从去年夏天起,丹尼尔开始了他“50 周,50 州,50 份工作”的求职挑战之旅,根据他制定的计划,他在每个州找到的临时工作都必须代表该州最著名的工业。丹尼尔的工作之旅首先从亚利桑那州开始,他先花一周时间在图森市的美国边境巡逻队中当了一个礼拜的边境巡逻员。接着,丹尼尔来到了阿肯色州费耶特维尔市的阿肯色州考古测量协会,当了一

个礼拜的业余“考古学家”。在接下来的一周中,他又马不停蹄地来到科罗拉多州丹佛市的美国地质测量协会,当了一个礼拜的业余“水文学家”。

## 已从事过 23 份工作

他已在爱荷华州从事过农艺,在明尼苏达州当过医学设备制造工人,在密苏里州学过修锅炉,在俄勒冈州当过伐木工人,在北达科他州当过地图制作师,在俄克拉荷马州当过码头工人,在威斯康星州当过干酪制作工。丹尼尔谈起他“干酪制作工”的工作时说:“我不得不说,这份工作和伐木工的工作一样辛苦,因为每样东西都必须用手制作,并且你还要搬运

很重的东西。”在过去 23 周中,丹尼尔已经在美国 23 个州中从事过 23 份工作。

## 10 位前老板都愿聘用他

丹尼尔称,他花 50 周时间、在美国 50 个州从事 50 份工作的决定绝非为了哗众取宠,而是为了积累“工作经验”。丹尼尔称,让他吃惊的是,他在内布拉斯加州遇到的每个农夫都拥有大学学历。丹尼尔称,当他这个计划完成后,他将写一本书讲述自己的求职经历。在过去 23 周中,至少 10 位曾和他相处过一周的“前老板”都对他印象深刻,都表示愿意录用他为正式员工。欧阳

除非老婆穿上红衣服,否则他压根认不出谁是他老婆——

# 英“脸盲症”男子连自己都不认识



在巴里眼中,所有人的面孔都是一样的

巴里回忆称,他首次发现自己“与众不同”是在 7 岁的时候。巴里回忆说:“我在班上和一个男同学聊天聊得很愉快,我们

谈论各自的家庭和爱好,并且还一起踢了足球。不过当天晚些时候,当我们再次见面时,我已经不再‘认识’他了,当他再次和

我谈话时,我很惊讶他为什么知道那么多我的私事。”

巴里甚至无法辨认出亲生母亲,他回忆说:“一次我的母亲在大街上碰到我,尽管她和我说了 5 分钟的话,可我压根没认出来她就是我母亲。”

巴里大学毕业后成了一名化学工程师,因为这样可以避免和别人打交道却无法认出别人的尴尬。在巴里眼中,事实上所有人的面孔都是一样的。最令人难以置信的是,将巴里自己的照片搁到其他男子的照片中让巴里辨认时,巴里甚至无法从中找出自己的照片。木子

# 调查报告不能打消“躲猫猫疑虑”

## 【学者视线】肖余恨专栏

在“躲猫猫事件”网友调查团调查报告受到质疑之后,人们将视线再次正确地转向了司法调查。23 日,云南省委宣传部和云南省检察院证实,司法调查结果 24 日还不能公布。此前,云南省委宣传部副部长伍皓称,24 日前后将公布司法调查结果。

司法调查结果谨慎公布,或许是一种更负责的态度。以我判断,调查报告不会和先前公布的有多大出入。因为,仅就尸检而言,李莽明肯定是因暴力致死,但为什么受到暴力,在什么环境下暴力致死,看守所警方在这起暴力致死案中有无责任,则是问题的关键,

而这,则是尸检报告无法告诉我们的。

回到案件本身。这起离奇的事件确实超乎人们的想象,但小概率事件的发生并非没有可能。来看一下娱乐界前两天发生的一起小概率事件:青年演员潘星谊在家中打电话不慎摔倒,撞碎鱼缸后,被碎玻璃割破喉管而身亡。同样是小概率事件,没有人对潘星谊的死因提出质疑,因为这是一起没有利益关联的事故。而我们设想,假如潘星谊(纯粹假设,恕我不敬)如果是一个与公权有关的敏感人物的话,那舆论还不沸反盈天了?潘星谊的死因,就离奇程度而言,丝毫不亚于李莽明,但李莽明之死却引起了轩然大波,究其实,一是公

众对警方诚信的质疑——不客气地说,很多时候,这已经成为一种“习惯性质疑”。二是死亡的环境特殊——这是本不该发生命案的地方。因此,“躲猫猫”事件的实质,是权力机关诚信危机的一次集中体现。

对诚信危机,最根本的解决方法,是以诚信来获得理解和认同。那就是对任何有关公众利益的事件,都应该做到信息透明、程序公正、以法为据、不受任何干扰,这样才可以慢慢挽回公信,重塑形象。对发生在晋宁的“躲猫猫”事件,应该由上级公安机关、检察机关来独立调查,将相关情况在第一时间向社会公布,而不能动辄以“案件保密为由”对抗社会质疑:一起普通刑

事案件,有什么密可保呢?

当然,不能否认云南省宣传部门的真诚和努力,也不能否认网友参与调查、不懈监督的热情和意义。但用不可能解决问题的方式去解决问题,根本就是两股道上跑的车,永远不会有交集点。宣传部门最好的危机公关方式,就是督促有关部门尽可能迅速完整地公布信息,同时在法律范围内允许包括网友在内的舆论监督介入。至于调查本身,还是让公权机关去做吧。不要指望一个调查报告就能打消大家的疑虑,那种累积的习惯性质疑,是需要以诚信品质和一次次努力来慢慢打消的。

(作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

# 司法机关像网友那么高调就好了

## 【中国观察】椿桦专栏

《新闻晨报》24 日就有报道说,上海两名法律界人士指出,宣传部门组织网友进入看守所调查“躲猫猫”事件,违反了法律规定。

尽管组织网友调查案件有违法之嫌,尽管宣传部门与网友调查团成员都反复强调参与调查者都不是托,但对于此案来说,我认为这都不是大问题。因为无论这些情节是否存在,都无助于真相的明朗,毕竟,这些组成人员都不是专业的办案人员,包括组织者本身也不是。但连

日来我们所接触的大量新闻,都把宣传部门当成了主持案件调查的主角,真正的司法机关,反倒显得低调了许多。这一点,或许才是调查进度缓慢的主要原因。

这就难怪乎,人们怀疑司法在事件中“躲猫猫”,难怪乎人们担心“躲猫猫”事件会变成“周老虎”事件。事实上在“周老虎”案件公审时,也曾出现过宣传部门的身影:庭审允许各界人士旁听,但法院称座位有限,欲旁听者必须由宣传部门进行资格审查。真不知道什么时候开始,宣传部门又多了一项司法核查的工作。

“躲猫猫”一案,无论是司法调查,还是新闻发布,公安与检察都完全胜任且系职责所在。宣传部门不宜直接介入其中,这不仅是职责有冲突,更重要的是,此举会加深舆论的质疑。组织网友调查团的本意,是为了给外界一种“公开透明”的印象,但由于网友调查团不够专业,且调查过程中除了笔和纸,禁带包括相机在内的工具,才导致调查形同作秀,宣传部门一番心血弄巧成拙。云南省若将“躲猫猫”调查过程视为危机公关也未尝不可,但让宣传部门在司法案件中担此重

# 马明哲“零年薪”反将了高薪一军

## ■今日视点

6616.1 万元年薪眨眼间变成了一个斗大的“0”,去年陷入“天价年薪门”的中国平安董事长兼 CEO 马明哲近日作出了一个惊人的决定:2008 年薪酬分文不取,白干一年。中国平安新闻发言人盛瑞生对此表示:基本属实。而接近马明哲的平安方面人士则透露:“年景不佳,以及痛惜富通投资亏损等因素,促使他作出这项决定。挨了一年骂的马明哲,期望以‘分文不取’的姿态显示与员工共度时艰的决心。”(2 月 24 日《21 世纪经济报道》)

当前限制金融高管薪酬的呼声一浪高过一浪,美国已经针对接受政府援助的金融企业出台了高管限薪令。而在国内,中国版金融国企限薪令也已经在制定中。作为出现频率最高的“高薪门”主角,马明哲选在这个时候宣布 2008 年薪酬分文不取,其用意显然不仅在于表示与平安员工共度时艰这么简单,至少,马明哲希望凭借此举平息舆论对他汹涌的质疑声,重塑自己“好男儿”的形象。

从网上的反应来看,一片赞誉足可让马明哲松口气了。但事实上,马明哲的这个“分文不取”,却并未平息人们对企业薪酬体系弹性过大的焦虑。

(本报评论员 赵勇)

# 个税改革或能倒逼官员收入公开

## ■公民发言

权威部门有关人士表示,国家税务总局正在抓紧研究个人所得税改革方案,目前的改革方向是综合所得税制。即对同一纳税人的各种所得,作为一个总体对待,进行综合征收。(2 月 24 日《上海证券报》)

个税改革一个最基本的前提是纳税人的收入是公开透明的。既然个税改革的条件基本成熟,那么,是否意味着包括官员、国企高管在内的特殊人群,其收入将要暴露在阳光下?是否意味着相关部门已具备了监督这些特殊人群收入的能力?

按理来说,由于官员和国企高管与公共利益高度关联,他们的收入必须是

透明的。但现实却不符合常理。尽管舆论千呼万唤,官员们的收入依然处于流于形式的“内部监督”,至今仍见阿勒泰地区公开官员部分财产,国企高管的实际收入更是一个无法猜测的谜。

而个税改革为公开特殊人群的收入提供了契机。试想,个税改革实施后,如果普通公众的收入是透明的,而特殊人群的收入却不透明,这是多么荒唐的事。显然,个税改革最应该从特殊人群开始,让他们成为个税改革的榜样。一般而言,特殊人群的工资外收入很少自觉纳税,而灰色收入往往要比工资高得多。所谓“综合所得税制”,就是综合一个纳税人的各种收入后征税。按照这种思路,个税改革就必将会推动物种人群收入公开。(冯海宁)

临终心愿是与 7 岁病友“结婚”——

# 9岁绝症女孩举行“临终婚礼”



“新娘”和“新郎”

美国得克萨斯州达拉斯市 9 岁女孩加伊娜·库帕从 2007 年起不幸患上白血病,在与病魔斗争 2 年后,生命终于走到尽头。令人意外的是,加伊娜在弥留之际的最后心愿竟然是与她最好好的病友、同样患有白血病的 7 岁男孩乔斯·格里戈斯“结婚”!

为了满足加伊娜的心愿,22 日,家人果真为加伊娜和“新郎”乔斯举行了一场特殊的“婚礼”。当天,“新娘”加伊娜和“新郎”乔斯的家人和朋友都来庆祝。“新娘”加伊娜穿上了洁白的婚纱,“新郎”乔斯则穿着一

身订做的黑色礼服,并特意在胸前别上了一朵红色玫瑰。加伊娜在父亲杰罗德的陪伴下一起走过红地毯,随后,乔斯与加伊娜共同宣读结婚誓词,并互换婚戒。杰罗德称:“陪着女儿走上红地毯时,我内心难受极了,生命是如此残酷,现在她还是一个美丽的新娘,但她却即将在数周后死去。这是一个你永远不愿经历的场景。”

据悉,目前双方父母已经带着加伊娜和乔斯前往旅游胜地蜜月,令梦想成真的加伊娜“死而无憾”。旺旺